
Which of these, if any – Europe, the Commonwealth or America – is the most important to Britain?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South
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(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Europe 420 226 194 34 93 84 76 127 160 132 87 117 94 57 20 44 294 126 276 144 184 236 112 127 55 49 227 115
42% 45% 39% 35% 48% 47% 40% 44% 43% 39% 37% 45% 41% 40% 42% 51% 45% 36% 48% 34% 55% 35% 34% 56% 66% 47% 58% 31%

CRTVW 2B R AT AV AW AWZ A 2B
Commonwealth 260 144 117 41 53 32 46 94 77 89 55 77 61 43 16 8 159 101 137 123 65 196 112 47 14 27 78 123

26% 29% 23% 42% 28% 18% 24% 32% 21% 26% 24% 30% 27% 30% 34% 9% 24% 29% 24% 29% 20% 29% 34% 20% 17% 26% 20% 33%
FIPUX 2A FGI F EFI F P P P P P U AXY A 2A

United States of America 117 63 54 8 12 18 24 20 42 55 33 32 21 16 4 10 74 43 60 57 36 81 64 16 5 8 36 64
12% 13% 11% 8% 6% 10% 12% 7% 11% 16% 14% 12% 9% 11% 9% 11% 11% 12% 10% 13% 11% 12% 19% 7% 6% 8% 9% 17%
EHX AEH AXYZ A 2A

None of these 42 20 22 4 15 10 4 25 13 12 7 14 2 2 6 29 13 13 29 9 33 11 10 1 11 11 24
4% 4% 4%  2% 8% 5% 1% 7% 4% 5% 3% 6% 1% 3% 7% 4% 4% 2% 7% 3% 5% 3% 4% 1% 11% 3% 7%
S AEH H S AWY 2A

Don’t know 161 47 114 15 30 31 37 45 69 47 46 28 37 25 5 19 97 64 85 76 38 123 33 30 8 8 40 47
16% 9% 23% 16% 16% 17% 19% 16% 18% 14% 20% 11% 16% 18% 11% 22% 15% 18% 15% 18% 11% 18% 10% 13% 10% 8% 10% 13%

BLUW 2A AB L L U

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I/J,K/L/M/N/O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y/Z,2A/2B   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)
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As you may know the United Kingdom left the European Union at the end of January 2020 and the transition period that was in place ended on 31 December 2020 after the UK and the EU negotiated a trade agreement.To what extent has Britain’s exit from the EU made your daily life better or worse, or has it made no difference?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South
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(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

A lot better 55 38 18 14 17 12 4 31 15 9 12 15 6 17 4 1 50 5 34 21 31 25 22 3 5 8 14 25
6% 8% 4% 15% 9% 7% 2% 11% 4% 3% 5% 6% 3% 12% 8% 1% 8% 2% 6% 5% 9% 4% 7% 1% 7% 7% 4% 7%

CGJRVX C AGIJ GJ GIJ AGIJ AKMP R AV X X X
A little better 56 38 17 3 18 9 7 21 16 19 11 18 13 10 2 2 46 10 29 27 18 37 29 9 6 9 14 35

6% 8% 3% 3% 9% 5% 4% 7% 4% 6% 5% 7% 6% 7% 4% 2% 7% 3% 5% 6% 6% 6% 9% 4% 7% 9% 4% 9%
CR C R A 2A

Made no difference 368 196 172 31 51 55 82 82 137 149 78 103 89 44 25 28 209 159 182 186 91 277 177 45 16 36 59 215
37% 39% 34% 31% 27% 31% 42% 28% 37% 44% 34% 39% 39% 31% 53% 32% 32% 46% 32% 43% 27% 41% 53% 20% 19% 34% 15% 58%

EHQSUXY 

2A EFHI E AEFH AQ S U AXYZ XY A 2A
A little worse 252 100 152 14 53 42 50 67 92 93 69 59 69 28 7 20 170 82 160 92 87 165 70 79 23 21 151 62

25% 20% 30% 15% 27% 23% 26% 23% 25% 28% 30% 23% 30% 19% 15% 23% 26% 24% 28% 22% 26% 25% 21% 34% 28% 20% 39% 17%
B 2B B AWZ A 2B

A lot worse 201 103 98 24 41 45 33 65 78 58 43 53 43 34 5 24 132 69 133 69 88 114 29 77 30 26 138 23
20% 21% 20% 25% 21% 25% 17% 22% 21% 17% 19% 20% 19% 24% 10% 27% 20% 20% 23% 16% 26% 17% 9% 34% 36% 25% 35% 6%

TVW 2B T AV AW AW W A 2B
NET: Better 111 76 35 18 34 21 10 52 32 27 22 33 19 28 5 3 96 15 63 48 49 62 51 12 11 17 28 60

11% 15% 7% 18% 18% 12% 5% 18% 8% 8% 10% 13% 8% 19% 12% 3% 15% 4% 11% 11% 15% 9% 15% 5% 14% 16% 7% 16%
CGRX 2A C G AGIJ GI AGIJ AKMP R V X X X A 2A

NET: Worse 454 203 251 39 94 87 83 132 170 151 112 112 112 62 12 44 302 151 293 161 175 279 99 156 53 47 288 85
45% 41% 50% 39% 48% 48% 43% 45% 46% 45% 48% 43% 49% 43% 25% 50% 46% 44% 51% 38% 53% 42% 30% 68% 64% 45% 74% 23%

BTVW 2B B O O T AV AWZ AWZ W A 2B
Don’t know 67 24 44 11 14 17 18 25 35 8 20 13 7 9 5 13 45 22 34 33 18 50 6 16 2 5 15 13

7% 5% 9% 11% 7% 9% 9% 9% 9% 2% 9% 5% 3% 7% 10% 15% 7% 6% 6% 8% 5% 7% 2% 7% 3% 4% 4% 3%
JW 2A 2B B J J J J J J M ALM W

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I/J,K/L/M/N/O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y/Z,2A/2B   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)
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Regardless of how you voted in the EU referendum, do you believe Britain’s exit from the EU is working out better or worse, or about the same as you expected?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South

Greater 

London Wales Scotland Working
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(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Better 87 59 28 18 23 17 7 41 24 22 19 16 19 24 7 1 75 12 48 39 48 38 49 7 8 7 18 48
9% 12% 5% 18% 12% 10% 3% 14% 6% 7% 8% 6% 8% 17% 14% 1% 11% 3% 8% 9% 14% 6% 15% 3% 10% 7% 5% 13%

CGRVX 2A C GIJ G GI GIJ G AKLMP P R AV AX X A 2A
About the same as expected 393 204 189 22 69 69 81 91 150 152 85 119 84 55 15 35 248 145 223 170 107 286 170 69 28 33 100 208

39% 41% 38% 23% 36% 38% 42% 31% 40% 45% 36% 46% 37% 38% 32% 41% 38% 42% 39% 40% 32% 43% 51% 30% 34% 32% 26% 56%
HUX 2A D DH U AXYZ A 2A

Worse 445 214 231 45 88 79 85 133 164 148 107 116 108 53 19 43 281 165 264 181 158 288 103 141 45 57 256 97
45% 43% 46% 46% 46% 44% 44% 46% 44% 44% 46% 45% 48% 37% 40% 49% 43% 47% 46% 42% 47% 43% 31% 61% 54% 55% 66% 26%

W 2B AW W W A 2B
Don’t know 75 22 53 13 13 15 20 27 35 13 23 10 16 12 7 8 49 26 37 38 19 55 10 13 1 6 16 19

7% 4% 11% 14% 7% 8% 10% 9% 9% 4% 10% 4% 7% 8% 14% 9% 7% 7% 6% 9% 6% 8% 3% 6% 2% 6% 4% 5%
BJLW 2A B J J J J L L

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I/J,K/L/M/N/O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y/Z,2A/2B   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)
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Regardless of how you voted in the EU referendum, which two or three, if any, of these do you see as the most positive outcomes of Britain leaving the EU?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South

Greater 

London Wales Scotland Working

Not 

working ABC1 C2DE Graduates
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Graduates Cons Lab Lib Dems
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party 

(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Britain gaining the ability to make independent international trade agreements 189 109 79 23 29 25 31 52 56 81 45 42 42 40 11 7 114 74 98 91 64 125 99 30 13 14 39 108
19% 22% 16% 24% 15% 14% 16% 18% 15% 24% 19% 16% 19% 28% 24% 8% 18% 21% 17% 21% 19% 19% 30% 13% 16% 14% 10% 29%

CIX 2A C EFGI ALP AXYZ A 2A
Britain gaining greater control over immigration and borders 145 85 59 7 35 18 27 42 45 58 38 29 35 19 11 12 91 54 88 57 40 104 75 18 4 15 33 83

14% 17% 12% 7% 18% 10% 14% 14% 12% 17% 16% 11% 15% 13% 24% 14% 14% 15% 15% 13% 12% 16% 22% 8% 5% 15% 8% 22%
CXY 2A F F AXY A 2A

Less news coverage of Britain’s exit from the EU 91 38 52 8 28 13 17 36 29 25 18 31 12 11 5 14 60 31 59 32 43 48 38 12 9 11 41 34
9% 8% 10% 8% 15% 7% 9% 13% 8% 7% 8% 12% 5% 8% 10% 16% 9% 9% 10% 7% 13% 7% 11% 5% 11% 11% 10% 9%
X FIJ M M V X

Britain’s exit from the EU happening at all 39 26 13 12 6 5 12 11 16 10 13 7 4 6 26 13 17 22 11 28 23 4 3 4 12 23
4% 5% 3%  6% 3% 3% 4% 3% 5% 4% 5% 3% 3% 14%  4% 4% 3% 5% 3% 4% 7% 2% 4% 4% 3% 6%

AMNP X
Britain gaining control over its laws and regulations 231 126 105 27 44 31 27 72 57 102 50 62 58 30 17 15 146 86 127 104 65 167 115 27 6 26 41 136

23% 25% 21% 28% 23% 17% 14% 25% 15% 30% 21% 24% 25% 21% 35% 17% 22% 25% 22% 24% 19% 25% 35% 12% 8% 25% 10% 36%
GIUXY 2A G GI AFGI AXY XY A 2A

Britain recovering money from EU membership fees 130 73 57 16 31 19 17 48 36 47 44 25 25 28 2 6 90 40 84 46 45 86 64 20 11 13 43 67
13% 15% 11% 17% 16% 11% 9% 16% 10% 14% 19% 10% 11% 19% 5% 7% 14% 12% 15% 11% 13% 13% 19% 9% 14% 13% 11% 18%
IX GI LP LP AX 2A

EU laws and regulations no longer applying to Britain 171 88 83 18 33 25 28 51 53 67 38 48 37 23 9 15 121 50 86 84 47 124 87 17 4 23 42 101
17% 18% 17% 19% 17% 14% 15% 18% 14% 20% 16% 19% 16% 16% 19% 17% 19% 14% 15% 20% 14% 19% 26% 8% 5% 22% 11% 27%

UXY 2A AXY XY A 2A
Greater national focus on areas and groups that voted to leave the EU 39 29 10 4 17 8 5 21 13 5 3 9 8 13 4 3 32 7 20 20 17 22 13 6 6 3 19 11

4% 6% 2% 4% 9% 5% 3% 7% 4% 2% 1% 3% 3% 9% 8% 4% 5% 2% 3% 5% 5% 3% 4% 2% 7% 3% 5% 3%
CJK C AGIJ J AKL K

Britain being able to respond to the Covid-19 pandemic better 216 116 100 28 32 27 26 60 53 103 52 69 50 26 12 7 119 97 112 104 72 143 108 19 22 22 64 103
22% 23% 20% 28% 17% 15% 13% 21% 14% 31% 22% 26% 22% 18% 26% 8% 18% 28% 20% 24% 22% 21% 32% 8% 26% 21% 16% 28%

FGIPQX 2A E AEFGHI P P P P Q AX X X A 2A
Britain being able to respond to the war in Ukraine more effectively 115 65 51 17 14 21 16 31 37 48 33 21 31 17 7 8 73 43 72 44 40 75 59 22 9 11 43 59

12% 13% 10% 18% 7% 12% 8% 11% 10% 14% 14% 8% 13% 12% 14% 9% 11% 12% 13% 10% 12% 11% 18% 9% 11% 10% 11% 16%
E E AX

Britain gaining international influence 49 31 18 4 19 5 6 22 10 17 9 12 13 9 3 3 39 11 22 27 18 31 19 17 8 19 26
5% 6% 4% 4% 10% 3% 3% 8% 3% 5% 4% 5% 6% 7% 7% 3% 6% 3% 4% 6% 6% 5% 6% 7%  7% 5% 7%
I AFGI I Y Y Y

Britain being able to make its own decisions generally 208 96 111 19 39 32 34 58 65 84 60 53 52 25 8 9 131 76 116 92 61 147 89 27 13 19 46 112
21% 19% 22% 19% 20% 18% 17% 20% 18% 25% 26% 20% 23% 17% 17% 11% 20% 22% 20% 21% 18% 22% 27% 12% 16% 19% 12% 30%
X 2A I P X A 2A

British people feeling prouder of their country 110 62 49 25 24 19 12 48 31 31 28 24 21 31 4 2 79 32 48 62 33 78 48 18 8 13 21 55
11% 12% 10% 25% 12% 10% 6% 17% 8% 9% 12% 9% 9% 21% 9% 2% 12% 9% 8% 15% 10% 12% 14% 8% 10% 12% 5% 15%

GPS 2A AFGIJ EGIJ P AKLMP S X 2A
Britain being able to respond to new challenges and opportunities more quickly 115 68 47 20 24 20 14 44 34 37 29 27 27 16 10 5 76 39 68 47 39 75 47 16 9 12 19 59

11% 14% 9% 20% 13% 11% 7% 15% 9% 11% 13% 11% 12% 11% 21% 5% 12% 11% 12% 11% 12% 11% 14% 7% 11% 11% 5% 16%
CX 2A G G P X 2A

Britain being able to support its economy and businesses more effectively 74 39 34 13 13 15 13 28 33 14 19 10 16 9 7 53 20 45 28 19 54 34 6 3 13 15 46
7% 8% 7%  7% 7% 8% 5% 8% 10% 6% 7% 4% 11% 19% 8% 8% 6% 8% 7% 6% 8% 10% 3% 4% 13% 4% 12%

X 2A M KM X X A 2A
Fewer divisions in British society 35 28 7 6 14 8 3 20 11 4 5 9 7 7 3 4 29 6 25 9 13 22 12 2 5 5 7 19

3% 6% 1% 6% 7% 4% 2% 7% 3% 1% 2% 4% 3% 5% 6% 5% 4% 2% 4% 2% 4% 3% 4% 1% 6% 4% 2% 5%
CJ C GJ J GJ X 2A

Other (Please specify) 2 1 1 1 1 1 - 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1
- - -    -  - -  -  -  1% - - -  -  -   1% - -

I
None of these – there are no positive outcomes 244 108 136 13 45 47 62 58 109 76 56 60 59 33 8 28 164 80 160 83 101 142 25 114 31 26 171 28

24% 22% 27% 13% 23% 26% 32% 20% 29% 23% 24% 23% 26% 23% 17% 32% 25% 23% 28% 19% 30% 21% 8% 50% 38% 25% 44% 8%
TW 2B ADHJ H T AV AWZ AW W A 2B

Don’t know 93 35 58 10 13 23 26 23 49 21 22 18 20 18 4 11 54 39 45 48 23 70 19 11 4 4 23 25
9% 7% 12% 10% 7% 13% 14% 8% 13% 6% 9% 7% 9% 13% 8% 13% 8% 11% 8% 11% 7% 11% 6% 5% 5% 3% 6% 7%

JUWX 2A B J J J

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I/J,K/L/M/N/O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y/Z,2A/2B   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)
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And regardless of how you voted in the EU referendum, which two or three of these, if any, do you see as the most negative outcomes of Britain leaving the EU?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South

Greater 
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(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Increased barriers to trade between the UK and the EU 404 210 194 39 79 71 76 118 147 139 92 107 93 55 15 43 265 139 256 149 150 254 141 108 35 45 198 131
40% 42% 39% 40% 41% 40% 39% 41% 39% 41% 39% 41% 41% 38% 31% 49% 41% 40% 45% 35% 45% 38% 43% 47% 42% 43% 51% 35%
T 2B T V A 2B

The end of freedom of movement between the UK and the EU 298 148 150 20 60 54 59 81 113 104 76 63 77 38 12 30 200 98 195 103 117 181 80 84 31 39 157 83
30% 30% 30% 21% 31% 30% 31% 28% 30% 31% 33% 24% 34% 27% 25% 35% 31% 28% 34% 24% 35% 27% 24% 36% 38% 37% 40% 22%

LTW 2B L T V W W W A 2B
The uncertainty caused by the process of the UK leaving the EU 199 110 89 24 45 40 35 68 74 56 42 44 51 34 13 15 130 69 128 70 86 113 48 56 17 22 101 54

20% 22% 18% 24% 23% 22% 18% 24% 20% 17% 18% 17% 22% 24% 28% 18% 20% 20% 22% 16% 26% 17% 14% 24% 21% 21% 26% 15%
VW 2B AV W A 2B

Britain’s exit from the EU happening at all 157 75 82 17 37 31 24 54 55 49 42 38 36 16 5 20 110 48 110 47 71 87 26 63 21 18 120 12
16% 15% 16% 17% 19% 17% 12% 18% 15% 15% 18% 15% 16% 11% 10% 23% 17% 14% 19% 11% 21% 13% 8% 27% 25% 17% 31% 3%

TVW 2B T AV AW AW W A 2B
Reduced protections for workers’ rights 135 73 62 7 36 28 30 42 58 34 29 37 31 16 8 14 100 34 80 55 50 85 14 65 9 23 93 20

13% 15% 12% 7% 18% 15% 16% 15% 16% 10% 13% 14% 13% 11% 18% 16% 15% 10% 14% 13% 15% 13% 4% 28% 11% 23% 24% 5%
W 2B J AWY W AW A 2B

Reduced protections for consumer rights 116 61 55 14 32 30 14 46 43 27 32 28 19 17 8 11 73 42 69 47 34 82 15 46 14 14 66 23
12% 12% 11% 14% 16% 16% 7% 16% 12% 8% 14% 11% 9% 12% 17% 12% 11% 12% 12% 11% 10% 12% 5% 20% 17% 14% 17% 6%

GJW 2B GJ GIJ GJ G AW W W A 2B
Fewer environmental protections 119 63 57 18 23 30 17 41 47 32 26 30 27 14 11 12 81 39 81 38 37 83 22 36 14 26 59 32

12% 13% 11% 18% 12% 17% 9% 14% 13% 9% 11% 11% 12% 10% 23% 14% 12% 11% 14% 9% 11% 12% 7% 16% 18% 25% 15% 9%
W 2B GIJ T W W AW 2B

Increased divisions between the nations of the UK (Scotland, Northern Ireland, Wales and England)199 105 93 21 35 33 31 56 64 78 57 41 46 28 8 20 125 74 133 66 77 122 75 45 15 23 83 86
20% 21% 19% 22% 18% 18% 16% 19% 17% 23% 24% 16% 20% 19% 17% 23% 19% 21% 23% 15% 23% 18% 23% 19% 19% 22% 21% 23%

T L T
Increased divisions in British society 149 86 62 29 28 25 31 57 57 35 35 41 39 22 8 4 100 49 95 54 56 93 35 41 12 19 60 45

15% 17% 12% 30% 15% 14% 16% 20% 15% 10% 15% 16% 17% 15% 16% 4% 15% 14% 17% 13% 17% 14% 10% 18% 15% 18% 15% 12%
CJPW AJ EJ P P P P W

Britain leaving EU programmes (such as the Erasmus student exchange programme) 140 86 54 29 39 27 18 68 45 27 19 26 43 34 6 11 109 31 99 41 72 68 29 49 13 15 80 20
14% 17% 11% 30% 20% 15% 9% 23% 12% 8% 8% 10% 19% 24% 12% 13% 17% 9% 17% 10% 22% 10% 9% 22% 16% 15% 21% 5%

CJKRTVW 

2B C AGIJ GIJ J AEGIJ KL AKL R T AV AW A 2B
Less international cooperation between the UK and EU 260 135 125 24 51 51 35 75 86 99 60 61 70 33 11 24 153 106 163 97 95 165 73 75 20 32 124 85

26% 27% 25% 25% 26% 28% 18% 26% 23% 29% 26% 24% 31% 23% 24% 27% 23% 31% 29% 23% 29% 25% 22% 33% 24% 31% 32% 23%
G GI G G Q W 2B

Britain having a worse response to the Covid-19 pandemic 58 28 30 8 23 10 7 31 17 10 5 15 11 11 6 11 43 15 38 20 22 36 9 13 5 9 28 9
6% 6% 6% 8% 12% 6% 4% 11% 5% 3% 2% 6% 5% 7% 14% 13% 7% 4% 7% 5% 7% 5% 3% 6% 6% 9% 7% 2%

JKW 2B AGIJ AGIJ K K AKM W 2B
Britain not being able to respond to the war in Ukraine as effectively 50 19 31 14 12 15 6 26 21 3 10 12 10 7 7 3 38 11 27 23 19 31 8 17 3 7 20 11

5% 4% 6% 14% 6% 9% 3% 9% 6% 1% 4% 5% 4% 5% 15% 4% 6% 3% 5% 5% 6% 5% 2% 7% 3% 7% 5% 3%
JW AGJ J GIJ GJ J A W

Britain losing international influence 152 90 62 31 23 24 32 54 56 42 33 42 46 17 2 10 99 52 106 46 47 105 33 43 16 19 77 34
15% 18% 12% 32% 12% 13% 17% 18% 15% 13% 14% 16% 20% 12% 5% 12% 15% 15% 19% 11% 14% 16% 10% 19% 20% 19% 20% 9%

CTW 2B C AEFHIJ E T W W 2B
British people feeling less proud of their country 73 32 41 12 17 15 16 30 31 13 19 24 12 13 1 4 56 17 42 31 31 42 17 23 3 7 41 12

7% 6% 8% 12% 9% 8% 8% 10% 8% 4% 8% 9% 5% 9% 2% 5% 9% 5% 7% 7% 9% 6% 5% 10% 4% 7% 11% 3%
J 2B J J J J 2B

People in other countries feeling less favourable towards British people 166 84 82 17 39 29 23 56 52 58 41 37 52 20 5 11 110 56 95 71 52 113 46 47 16 20 73 56
17% 17% 16% 18% 20% 16% 12% 19% 14% 17% 17% 14% 23% 14% 11% 12% 17% 16% 17% 17% 16% 17% 14% 20% 20% 19% 19% 15%

L
Less support being available for parts of the economy or British businesses 142 70 72 20 33 30 19 53 49 40 38 30 37 24 3 10 101 41 100 42 55 87 23 33 25 17 66 39

14% 14% 14% 21% 17% 17% 10% 18% 13% 12% 16% 12% 16% 17% 7% 11% 16% 12% 18% 10% 16% 13% 7% 14% 30% 16% 17% 10%
TW 2B I G T W AWX W 2B

Other (Please specify) 13 7 7 2 2 4 2 6 5 4 3 6 1 7 6 7 6 5 8 6 3 1 1 7 4
1% 1% 1%  1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% -   1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

None of these – there are no negative outcomes 96 55 41 14 13 18 14 31 51 20 28 25 10 4 8 62 34 46 50 17 79 57 7 5 8 9 76
10% 11% 8%  7% 7% 9% 5% 8% 15% 9% 11% 11% 7% 9% 9% 9% 10% 8% 12% 5% 12% 17% 3% 6% 8% 2% 20%

HUX 2A ADEFHI U AXY A 2A
Don’t know 89 39 50 12 10 24 25 22 49 18 19 19 14 20 4 13 56 33 45 44 25 64 14 9 4 6 17 18

9% 8% 10% 13% 5% 13% 13% 8% 13% 5% 8% 7% 6% 14% 8% 14% 9% 9% 8% 10% 7% 10% 4% 4% 5% 6% 4% 5%
JWX 2A 2B EJ EJ AEJ

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H/I/J,K/L/M/N/O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y/Z,2A/2B   Minimum Base: 0(**) Small Base: 30(*)
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Which of the statements below, if any, is closest to your opinion about the future relationship between the UK and the EU over the next few years?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South
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(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Britain’s future relationship with the EU is now mostly decided, and will hardly change over the next few years178 94 85 26 46 27 28 72 55 51 51 47 40 19 14 7 134 44 96 83 49 129 72 34 13 19 56 82
18% 19% 17% 26% 24% 15% 15% 25% 15% 15% 22% 18% 18% 13% 30% 8% 21% 13% 17% 19% 15% 19% 22% 15% 16% 19% 14% 22%

PRU 2A GIJ FGIJ P P R 2A
The broad outlines of Britain’s future relationship with the EU will not change much over the next few years, but there are still some important areas left to decide277 150 127 22 49 49 49 72 98 107 53 66 70 45 18 26 176 101 165 112 84 193 128 52 18 26 91 132

28% 30% 25% 23% 26% 27% 26% 25% 26% 32% 23% 25% 31% 31% 38% 30% 27% 29% 29% 26% 25% 29% 38% 23% 21% 25% 23% 35%
2A AXYZ A 2A

There are still many important issues to finalise in Britain’s future relationship with the EU, which will mean lots more negotiations over the next few years364 196 168 31 68 57 66 99 122 143 87 95 85 52 10 34 222 142 226 138 146 218 102 100 44 44 189 106
36% 39% 34% 32% 35% 31% 34% 34% 33% 43% 37% 36% 38% 36% 22% 39% 34% 41% 40% 32% 44% 33% 31% 44% 53% 42% 48% 28%

VW 2B FI AV W AW A 2B
None of these 37 20 17 5 5 13 2 9 15 12 4 16 7 4 6 25 12 15 22 11 26 6 10 3 6 9 16

4% 4% 3% 5% 2% 7% 1% 3% 4% 4% 2% 6% 3% 3%  7% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 4% 4% 6% 2% 4%
G AGI G K

Don’t know 144 40 104 14 25 35 48 39 83 22 38 37 25 25 5 14 96 48 70 73 42 101 25 34 5 9 46 38
14% 8% 21% 14% 13% 19% 25% 13% 22% 7% 16% 14% 11% 17% 10% 16% 15% 14% 12% 17% 13% 15% 8% 15% 6% 8% 12% 10%

BJWY 2B AB J J AEHJ J AEHJ W

Overlap formulae used
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Now Britain has left the European Union, how important, if at all, do you think it will be for Britain to maintain a close relationship with the EU?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South

Greater 

London Wales Scotland Working

Not 

working ABC1 C2DE Graduates

Non-

Graduates Cons Lab Lib Dems

Other 

party 

(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Very important 501 265 235 48 105 101 93 153 194 153 114 119 119 76 20 52 333 168 321 180 208 293 127 145 56 62 282 120
50% 53% 47% 49% 54% 56% 48% 53% 52% 46% 49% 45% 52% 53% 43% 60% 51% 48% 56% 42% 63% 44% 38% 63% 69% 60% 72% 32%

TVW 2B H J AT AV AW AW W A 2B
Fairly important 336 164 172 27 58 58 63 84 120 131 70 93 81 47 22 22 219 117 179 157 84 252 158 52 23 20 75 177

34% 33% 34% 27% 30% 32% 32% 29% 32% 39% 30% 36% 36% 33% 45% 25% 34% 34% 31% 37% 25% 38% 48% 23% 28% 19% 19% 48%
UXZ 2A H U AXYZ A 2A

Not very important 79 51 28 11 19 5 13 30 18 31 22 27 12 10 3 5 46 33 34 45 20 59 34 10 - 14 15 47
8% 10% 6% 11% 10% 3% 7% 10% 5% 9% 9% 10% 5% 7% 6% 5% 7% 10% 6% 10% 6% 9% 10% 4% 1% 13% 4% 13%

CFISXY 2A C F I FI FI S XY XY A 2A
Not at all important 19 8 11 1 3 5 1 7 10 6 5 7 1 14 5 7 11 3 15 6 4 1 3 2 14

2% 2% 2%  1% 1% 2% - 2% 3% 3% 2% 3%  2%  2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 4%
2A

NET: Important 837 429 407 75 162 159 156 237 315 285 184 212 200 124 42 74 552 285 500 337 292 544 285 197 80 82 357 297
84% 86% 81% 76% 84% 88% 81% 81% 84% 85% 79% 81% 88% 86% 88% 85% 85% 82% 87% 79% 88% 82% 86% 86% 97% 79% 91% 80%
T 2B H K T V AWXZ A 2B

NET: Not important 97 58 39 11 20 7 18 31 25 41 28 32 19 10 4 5 60 38 41 56 23 75 40 14 2 16 17 60
10% 12% 8% 11% 10% 4% 9% 11% 7% 12% 12% 12% 8% 7% 8% 5% 9% 11% 7% 13% 7% 11% 12% 6% 2% 16% 4% 16%

FISUY 2A F I F FI S U XY XY A 2A
Don’t know 66 12 54 13 11 14 19 23 33 10 21 17 8 10 2 8 41 25 31 35 18 48 7 18 1 5 16 15

7% 2% 11% 13% 5% 8% 10% 8% 9% 3% 9% 6% 4% 7% 4% 10% 6% 7% 5% 8% 5% 7% 2% 8% 1% 5% 4% 4%
BJW 2A 2B AB J J J J J M WY
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And how likely, if at all, do you think it is that Britain and the EU will have a close relationship now Britain has left?

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South

Greater 

London Wales Scotland Working

Not 

working ABC1 C2DE Graduates

Non-

Graduates Cons Lab Lib Dems

Other 

party 

(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Very likely 89 62 27 20 23 23 10 42 34 13 11 21 19 33 3 2 70 19 54 35 51 38 33 15 8 6 30 31
9% 12% 5% 20% 12% 13% 5% 14% 9% 4% 5% 8% 8% 23% 6% 2% 11% 5% 9% 8% 15% 6% 10% 7% 10% 6% 8% 8%

CJKRV C GJ J GIJ AGJ GJ AKLMP R AV
Fairly likely 379 219 160 22 90 67 74 112 141 126 86 100 95 45 24 29 253 125 212 166 105 273 164 61 35 44 131 181

38% 44% 32% 22% 47% 37% 38% 38% 38% 37% 37% 38% 42% 31% 50% 33% 39% 36% 37% 39% 32% 41% 49% 27% 42% 42% 34% 48%
CUX 2A C D U AX X X A 2A

Not very likely 347 148 199 38 52 52 65 90 118 139 76 88 80 50 14 37 218 128 204 142 126 220 103 99 22 35 153 113
35% 30% 40% 39% 27% 29% 34% 31% 32% 41% 33% 34% 35% 35% 30% 43% 33% 37% 36% 33% 38% 33% 31% 43% 27% 34% 39% 30%
BE B E EFHI AWY 2B

Not at all likely 67 33 33 12 12 9 9 23 18 25 16 27 14 3 2 5 34 33 37 29 21 46 12 24 8 11 30 19
7% 7% 7% 12% 6% 5% 5% 8% 5% 7% 7% 10% 6% 2% 4% 5% 5% 9% 7% 7% 6% 7% 4% 10% 9% 10% 8% 5%
W N Q W W

NET: Likely 467 281 186 41 113 90 85 154 175 138 98 121 113 77 27 31 323 144 266 201 156 311 196 76 43 50 161 212
47% 56% 37% 42% 58% 50% 44% 53% 47% 41% 42% 46% 50% 54% 57% 35% 50% 41% 47% 47% 47% 47% 59% 33% 53% 48% 41% 57%

CJX 2A AC AGIJ J P R AX X X A 2A
NET: Not likely 413 181 232 50 64 61 75 114 136 164 92 115 94 53 16 42 252 161 241 172 147 266 115 122 30 46 183 131

41% 36% 46% 51% 33% 34% 39% 39% 36% 49% 39% 44% 42% 37% 34% 48% 39% 46% 42% 40% 44% 40% 35% 53% 36% 44% 47% 35%
BEFIW 2B B E AEFGI AWY 2B

Don’t know 119 37 82 7 17 28 34 24 62 33 43 25 20 13 4 15 77 42 64 56 29 90 21 31 9 8 46 30
12% 7% 16% 7% 9% 16% 18% 8% 17% 10% 19% 9% 9% 9% 9% 17% 12% 12% 11% 13% 9% 14% 6% 13% 11% 8% 12% 8%

BUW 2B AB H EHJ AEHJ ALMN U W
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Which two or three of these, if any, do you think should be the top priorities for the UK’s relationship with the European Union?Please select all that apply.

Fieldwork: 25-26 January 2023

All adults aged 18-75 in Great Britain

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 18-34 35-54 55-75 North Midlands South

Greater 

London Wales Scotland Working

Not 

working ABC1 C2DE Graduates

Non-

Graduates Cons Lab Lib Dems

Other 

party 

(NET) Remain Leave
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 2A 2B

Unweighted Base 1000 402 598 30 195 221 219 225 440 335 237 281 233 149 33 67 694 306 665 335 534 466 314 261 104 97 453 356
Weighted Base 1000 499 501 98 193 180 193 291 373 336 233 261 227 144 47 87 653 347 572 428 333 667 332 229 82 104 391 373

Improving our trade agreement to make it easier to buy and sell goods and services 372 188 185 20 68 69 69 88 139 146 91 93 92 41 20 35 240 132 231 141 142 231 143 84 29 37 155 148
37% 38% 37% 20% 35% 39% 36% 30% 37% 43% 39% 36% 41% 28% 43% 40% 37% 38% 40% 33% 43% 35% 43% 37% 35% 36% 40% 40%

DH T V
Working with the EU to reduce illegal immigration into Britain 289 133 155 22 48 39 56 70 94 124 69 81 71 29 20 17 172 117 157 131 79 209 147 36 12 29 72 158

29% 27% 31% 23% 25% 22% 29% 24% 25% 37% 30% 31% 31% 20% 43% 20% 26% 34% 27% 31% 24% 31% 44% 16% 15% 28% 19% 42%
FNUXY 2A AEFHI N NP Q U AXYZ X A 2A

Responding to Russia’s invasion of Ukraine 183 102 81 19 27 28 28 46 56 81 47 40 45 23 8 21 96 87 112 71 57 125 71 32 16 35 68 83
18% 20% 16% 19% 14% 16% 14% 16% 15% 24% 20% 15% 20% 16% 16% 24% 15% 25% 20% 16% 17% 19% 22% 14% 20% 34% 17% 22%

Q AEFGHI AQ AWX
Working closely with the EU on prevention and detection of crime and terrorism 246 105 142 21 29 41 47 50 88 108 70 58 57 24 14 23 147 99 150 96 74 172 106 54 20 24 99 113

25% 21% 28% 21% 15% 23% 25% 17% 24% 32% 30% 22% 25% 17% 29% 26% 23% 29% 26% 22% 22% 26% 32% 23% 24% 23% 25% 30%
EH B E E AEFHI N A

Making Britain more attractive as a country for businesses in the EU to invest in 206 125 81 16 35 35 40 51 75 80 40 60 45 32 12 17 131 75 129 78 73 133 79 38 21 24 86 80
21% 25% 16% 16% 18% 19% 21% 18% 20% 24% 17% 23% 20% 22% 25% 20% 20% 22% 23% 18% 22% 20% 24% 17% 25% 23% 22% 22%

C C
Taking steps with the EU to reduce the impacts of climate change and to protect the environment198 91 107 29 43 32 33 72 65 60 53 44 51 28 4 18 121 77 135 63 78 119 51 53 25 32 94 58

20% 18% 21% 30% 22% 18% 17% 25% 17% 18% 23% 17% 22% 20% 8% 21% 18% 22% 24% 15% 23% 18% 15% 23% 30% 31% 24% 16%
T 2B T AW AW 2B

Ensuring British workers keep at least the same employment rights as those in the EU 200 92 108 30 40 33 33 70 67 63 39 53 45 31 12 20 142 58 127 73 90 110 32 58 22 27 100 45
20% 18% 22% 31% 21% 19% 17% 24% 18% 19% 17% 20% 20% 21% 26% 22% 22% 17% 22% 17% 27% 16% 10% 25% 27% 26% 26% 12%

VW 2B E AV W W W A 2B
Ensuring British consumers keep at least the same protections and standards as those in the EU202 99 103 27 44 38 32 71 69 62 44 51 43 34 8 21 132 70 128 74 78 124 50 53 24 27 95 60

20% 20% 21% 27% 23% 21% 16% 24% 19% 19% 19% 20% 19% 24% 18% 24% 20% 20% 22% 17% 23% 19% 15% 23% 30% 26% 24% 16%
W 2B W W W 2B

Working with the EU to manage the refugee crisis 194 101 93 16 38 32 30 54 62 78 43 51 53 26 9 12 122 71 118 76 68 126 69 40 18 30 86 73
19% 20% 19% 16% 20% 18% 15% 19% 17% 23% 18% 19% 23% 18% 19% 13% 19% 21% 21% 18% 20% 19% 21% 18% 22% 29% 22% 20%

H GI
Maintaining, creating and improving military alliances with the EU 129 80 49 8 34 23 13 43 36 51 30 40 25 14 7 13 83 46 85 45 45 84 54 23 10 18 54 54

13% 16% 10% 9% 18% 13% 7% 15% 10% 15% 13% 15% 11% 10% 14% 15% 13% 13% 15% 10% 14% 13% 16% 10% 13% 17% 14% 15%
CGI C GI I G GI

Making it easier for citizens from the EU to study or work in Britain 144 73 71 18 28 32 28 46 60 38 22 29 41 22 15 14 98 46 81 63 62 82 38 35 16 15 71 34
14% 15% 14% 19% 14% 18% 15% 16% 16% 11% 10% 11% 18% 15% 33% 16% 15% 13% 14% 15% 19% 12% 11% 15% 19% 14% 18% 9%
2B K AKL V 2B

Making it easier for British citizens to study or work in the EU 162 88 74 22 46 27 25 68 52 42 25 43 43 24 10 17 106 56 103 58 62 100 35 38 24 17 88 25
16% 18% 15% 22% 24% 15% 13% 23% 14% 13% 11% 17% 19% 17% 20% 19% 16% 16% 18% 14% 19% 15% 11% 17% 29% 16% 23% 7%

JKW 2B AGIJ AGIJ K AWX A 2B
Working with the EU to ensure political and economic stability in Northern Ireland 156 91 65 22 23 29 27 45 55 55 30 37 43 19 8 17 113 43 105 51 64 92 49 37 14 28 85 44

16% 18% 13% 23% 12% 16% 14% 15% 15% 17% 13% 14% 19% 13% 18% 20% 17% 12% 18% 12% 19% 14% 15% 16% 16% 27% 22% 12%
CT 2B E T V AW A 2B

Improving diplomatic relations with the governments of other countries in the EU 129 69 60 16 21 30 27 37 57 35 33 26 31 21 11 7 89 40 80 49 42 86 40 34 14 12 61 39
13% 14% 12% 17% 11% 17% 14% 13% 15% 10% 14% 10% 14% 14% 23% 8% 14% 11% 14% 12% 13% 13% 12% 15% 17% 11% 16% 10%

Working with the EU to promote human rights and democracy around the world 140 68 72 22 30 34 26 52 61 27 24 24 40 19 16 18 104 36 84 57 54 87 24 41 14 21 67 32
14% 14% 14% 22% 16% 19% 14% 18% 16% 8% 10% 9% 17% 13% 33% 20% 16% 10% 15% 13% 16% 13% 7% 18% 17% 20% 17% 8%

JLW 2B J J J J J L AKLN L R W W W 2B
Working with the EU to coordinate the response to the COVID-19 pandemic 61 29 33 10 15 12 8 25 20 16 9 13 21 6 6 6 45 17 43 18 23 38 14 10 6 10 21 17

6% 6% 7% 11% 8% 7% 4% 9% 5% 5% 4% 5% 9% 4% 13% 7% 7% 5% 8% 4% 7% 6% 4% 4% 7% 9% 5% 5%

Promoting Britain’s cultural influence (such as British history, films, sports teams etc.) 82 48 34 9 21 11 14 31 26 26 23 28 10 12 5 4 57 25 48 34 27 55 31 11 7 10 26 35
8% 10% 7% 9% 11% 6% 7% 10% 7% 8% 10% 11% 4% 8% 11% 4% 9% 7% 8% 8% 8% 8% 9% 5% 8% 10% 7% 9%

M
Working with the EU to support other countries through foreign aid 67 33 34 19 16 12 9 34 21 12 15 21 13 11 1 7 51 15 48 19 36 30 12 21 10 11 33 16

7% 7% 7% 19% 8% 7% 4% 12% 6% 4% 6% 8% 6% 8% 1% 7% 8% 4% 8% 4% 11% 5% 4% 9% 12% 11% 8% 4%
JVW AGIJ AEGIJ T AV W W W 2B

Other (Please specify) 3 1 2 - - 3 - 2 - 1 1 1 2 3 2 1 2 1 1 2
- - -   -   - 1% - 1% - - 1%  - 1% 1%  1% - - 1%   - 1%

None of these 21 11 10 3 7 3 3 10 8 5 6 4 2 2 2 14 7 7 14 5 16 1 5 3 5 5 9
2% 2% 2%  2% 4% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% - 2% 3% 4% 1% 2%

W W
Don’t know 118 48 70 21 17 24 34 38 58 22 28 24 23 23 5 15 80 39 59 59 28 90 21 26 3 4 35 27

12% 10% 14% 21% 9% 14% 17% 13% 16% 7% 12% 9% 10% 16% 10% 17% 12% 11% 10% 14% 9% 13% 6% 12% 4% 3% 9% 7%
JUWYZ 2A 

2B J J EJ EJ J U
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